"小题"与"大题" 周德仓 周爱玲

夫妻关系既是婚姻关系, 更是情感关系, 显 示着诗画般的和谐, 又充满着大大小小的差别。 这个关系处理得好不好,分清"小题"与"大题" 弄清二者关系是要紧的。

"大题",就是夫妻之间的情感、思想、性 格等根本性的问题。它们是婚姻关系稳固的基本 前提。"小题"就是那些出现在生活中的具体矛

盾,细枝末节,.. 微不足道却又事 关大体的事情。 好的方法应当是 抓"大题"放"小 题",重视夫妻 情感的培养与发 展,经常进行思 想交流, 恩恩爱 爱,比翼齐飞, 形成牢固的婚姻 基础; 而对那些 磕磕绊绊的小矛 盾则可以调解、

怎

安



一是密

码存款法: 银行在给储 户开存单时 在底卡栏写 上储户易记 的数码: 如 生日,年龄 存款日期

`全 一是印 章存款法:

银行根据一些储户喜欢 把印章随身带的特点, 在底卡栏盖上储户的印

三是代号存款法: 银行开存单时姓名栏写 上数字式编排的号码, 而在底卡栏写上储户的 真实姓名。

以上三种方法无论 存单丢失被盗后挂失与 否,持单人到银行无法 将钱取走。银行对一些 储户提出的适合自身特 点的存款办法只要不违 犯规定都应给办理,以 有效地保障存款人的利 益。

△祸宁在 △廉△ △河 廉 枉缺 可服 4 VL 可

每对夫妻都想给 自己的公子或千金起 个好听的名字, 对终 生只生一个孩子的年 轻夫妇更是如此,但 怎样才能给娃起个好 听的名字呢?我们想。

二、尽量不用多 音字。中国的汉字有 许多多音字。不熟悉 的人,是很难知道怎

现了男女平等,也不

容易出现重名。

样读才符合使用该姓 大约应从以下几个方 名者本人的意愿。如 面考虑。 电影《西安事变》中

題 名

张银科 屈江忆

一、凡姓张、王、 李、赵等常见姓的人, 为避免孩子出现重 名, 最好不要起单字 名字。尤其是经常从 医院取药窗口传出 的"张丽"、"王锋"、

"李娟"等名字, 听后真叫人担心, - 旦小李娟吃了大 李娟的药,恐怕后 果不堪设想。因此, 还是起三个字的名 字为好。有的父母 以自己的姓组成孩 子名字的第一和第 二个字, 再选择一

把"杜重远"的"重" 读作"虫"音,有人 提出异议, 认为应读 作"种"音,是接"任 重道远"的成语作依 据的。在本人已不在 人世的情况下, 孰是 孰非,很难论定。

三、尽量不用冷 僻字。冷僻字使用频 率低, 多数人不能准 确读音。尽管这些名 字字意很好, 但多数 人读错了音,就失去 名字的本意了。如历 代皇帝常用, 现在也 经常遇到的"昊" (读 "号")、"煜"(读 个合适的字、既体

"玉")、"煦" (读"叙"),就很 难判断怎么读才正

四、尽量少用地 名、河流名、山脉名 起名, 以避免出现众 多重名现象。

五、不要一哄而 起。社会上以重要事 件给子女起名的人很 多, 但要避免一哄而 起。试想,二十几年 后某个单位里一大群 "亚运"在共事,是 会使人啼笑皆非的。

日本国早就规定 了可以用于起名字的 汉字字表, 字表以外 的汉字不允许用于名 字用字。我们想,我 国是否也应该制定一 个可以起名字的字 表,把多音字、冷僻 字尽量剔除, 以利于 人们的相互社会交 往呢



缓和、冲淡, 允许差异存 在, 让婚姻色彩纷呈而又 主色调鲜明。并善于把夫 妻之爱融化到生活的细节 中去,即"大题"小做。

一些夫妻反目, 一个重要 原因就是把"小题"大做了。夫妻一方"想"得 太多,总是把一个小小的问题无限上纲,提到"大 题"上来,结果矛盾激化,甚而导致离异。比如 夫妻一方心情不好, 无处诉说, 向另一方嘟囔了

> 你心中有人了! 我们离吧!"后果就非 常糟糕。

吵架不一定是坏事,心有郁闷发泄 出来,暴露出了矛盾,总比窝在心中酿 成大祸要好。但问题是要会吵---吵有 良好目的, 吵得有水平, 这就要求大同 存小异,"温火炖烂",渐渐沟通理解, 千万不可乱猜疑,胡推测,扣帽子。要 引"小题"到"大题",而不要"小题" 做成"大题"。

健身十注意

一忌:忌偏食。二拒:拒食焦糊、变质、 干硬、过烫、过冰食物;拒食有强烈刺激性食物。 三限制:限制动物脂肪;限制糖类;限制食盐。 四多:多食水果;多食蔬菜;多食食用菌;多 食海鲜。五勤;勤活动;勤思考;勤洗浴; 勤更衣; 勤晒被褥。六少: 少饮酒; 少用药; 少吃零食;少吃油炸食品;少发怒;少房事; 七戒:戒暴跳如雷;戒喜怒无常;戒多愁善感; 戒牢骚满腹; 戒怨天忧人; 戒疑神疑鬼; 戒财 迷心窃。八好:好读书;好娱乐;好养鱼务花;

好看喜乐影剧;好说笑; 好交谊;好锻炼;好旅 游。九宜:发宜常梳; 面宜常擦; 目宜常运; 齿宜常叩; 津宜常咽; 腰背宜常暖; 胸腹宜常 护; 肢节宜常摇; 手足 宜常洗;十不:不抽烟; 不喝浓茶;不生闷气; 不贪食暴饮, 不嫉妒他 人;不斤斤计较;不过 度疲劳;不过度饥饿; 不过度忧伤; 不强行制 怒抑哭。

> 1、血液病患者如血友病、血 小板减少症、白血病、再生障碍性 贫血、坏血病、严重贫血者应禁止 拔牙。这是因为许多血液病患者具

什么人不宜拔牙

有出血倾向, 拔牙后可以引起严重 的出血。

2、高血压、心脏病患者不宜 拔牙, 以免拔牙时因精神紧张, 血 压更加升高,而发生意外。

发

稀

疏

的

妇

女

怎

样

梳

女人怕稀发,男人怕秃顶。如 果你的头发日渐稀疏,除了戴假发 和移植头发外,还可以通过巧梳妆 使你的头发显得丰满些。那么,头 发稀疏的妇女怎样梳妆比较好呢? 洗发应用温和的洗发液和护发液, 不要用有油质的洗发乳或洗发膏, 因为这类发乳或发膏洗后会使头发 粘在一起,显得头发更薄更少。洗

后的头发吹 干时,最好 把头发吹离 头皮。这样, 头发就会显 得有一定的

妆 份量,不会 紧贴头皮而显得更加稀 少。留短发或烫发,也 会使头发显得更丰满



的乐趣。

影评、杂文、记人、

祝您

健康

3、重

肝、肾疾病

患者禁忌

龙 А 陕西省印刷厂 杨奕

与空虚、兴奋与沉闷、 希望与惆怅,尽在其 中。从这里我能找到 我的爱好是写日 自己的足迹, 感受到 记。每晚十点多,妻 自己青春跳动的脉搏。 儿都躺下后, 我从电 在一本本日记的更替 视机前回到自己的小 中,流失了多少岁月, 天地里, 信笔驰聘。 只有它, 让我在失意 整整九个年头了,我 和挫折中,仍然感受 每天都陶醉在那一个 着美好的回忆, 感受 小时里, 体会到无穷 着生命的痛苦和欢乐。 生命象一条长河,一 每过一段时间, 路上,有许多平淡无 闲暇之时,坐在案 奇的风景, 也有绿岛 前翻着那二十九本 和荒芜。岁月匆匆, 厚厚的日记, 我便 记忆象大浪淘沙,留 跨越了时间和空间,

找到了从前的自己。 惜这美好的记忆, 它让 摞起来有二尺厚的 我终身受益。 日记,装载了我近 九年多来, 它伴随 十年的生活。其间 着我上技校,进工厂、 结婚、生孩子、电大毕

下来的都是金子。珍

记事、散文、诗歌应 业。而今,看着那发 有尽有。内心的充实 黄的纸和被岁月磨蚀 得甚至有点模糊的字 迹,我真正领略到了 那种持之以恒的勤劳 所带来的快感。岁月 递增,能看到自己身 心的有益进步, 在普 通人平淡的业余生活 中我倍感充实, 它是 真正属于我自己的财

Si

古代有陶宗仪积 叶成章的故事。而我, 准备在将来条件许可 的时候,以此为基础, 写一本对我们的后代 子孙有用的书。



的或 常吃豆腐可长寿 其

电并最杂 子非成志 品,而是中国汽车、电视知识车、电视知识车、电视知识的,取受欢迎的,即经济展望》 和理育有肪中研国久

不要用煤火直接烤食物

1、煤炭在燃烧时, 会产生苯并(a) 芘等物 质,而苯并(a)芘是-种强致癌物质。当直接用 火烧、烤时,这些致癌物 质会污染食物,人吃了会 增加致癌的机会。



2、用煤火直接烤制的食物,容易受到放射 性物质的污染。煤炭中常常存在着天然铀和其它

4、糖尿病患者的抵抗力一般较 低,拔牙后很容易招致各种感染。因 此,最后待病情控制,无尿糖出现时

手术后应给抗生素,以防止疾病复

拔牙,肾脏病已痊愈者如需拔牙,

再拔牙。 5、妇女月经期、妊娠期不宜拔 牙。特别是在妊娠第1-3月及7-9

月内拔牙, 可能发生 流产或早产; 月经期 拔牙, 伤口有可能发 生代偿性出血,故宜 从缓。

6、疯癫患者,在 给予镇静剂以前不宜 拔牙,以免引起疾病发 作。

(翟本光 荐)

放射性元素。当放射性 元素随食物、饮水、呼 吸等途径进入人体, 这 些射线会对人体造成辐 射损伤,表现为躯体效 应和遗传效应。躯体效 应包括白血病等癌症及 白内障等;遗传效应包 括流产、死亡、畸胎、 智力不全等。煤炭燃烧 后其所含的放射性元 素,以数倍甚至数十倍 蕴藏于煤灰中。会使在 煤火上烤制的食物受到 严重的放射性污染。人 们吃了这样的食物,这 些放射性元素就会随食 物进入人体,从而危害

(谷秀敏)

香自



健康。